Aufgabe 1977 5c: 4P

In einem rechtwinkligen Koordinatensystem (Einheit 1 cm) ist ein Trapez durch
die Punkte A(D| D], B(5| D], C(3| 3] und D(1| 3] gegeben.

Wie grobB sind die Volumina Vx und V?,, die durch Rotation dieses Trapezes um
die x-Achse bzw. um die y-Achse entstehen?

Weise nach, dass
ViV, =9:16
gilt.
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1. Berechnung des Kegelvolumens VKeli
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3. Berechnung_des Kegelvolumens VKEZE
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4. Berechnung_des Rotationskirper—
volumens V, :
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5. Berechnung_des Kegelstumpfvolumens VKest;
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6. Berechnung_des Kegelvolumens VKe3:_
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7. Berechnung des Rotationskiérper —
volumens V&'i

\“(-_« = VKeSt - VKeS
VY =497 -1
V, =48rcm’

8. Berechnung des Volumenverhiltnisses:

V, 1V, =2771:48n
V,:V,=9-31:16-3n
V,:V,=9:16
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